

# 拉萨日报

拉萨市报

2025年12月5日 星期五 农历乙巳年十月十六 今日8版

LASA DAILY

第2989期 www.lasabao.com

## 习近平同法国总统马克龙举行会谈



12月4日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的法国总统马克龙举行会谈。这是会谈前，习近平和夫人彭丽媛同马克龙总统夫妇合影。

新华社记者 黄敬文摄

新华社北京12月4日电(记者董雪、冯欣然)12月4日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的法国总统马克龙举行会谈。

习近平指出，中法都是有远见、有担当的独立自主大国，是推动世界

界多极化、促进人类团结合作的建设性力量。当前，百年变局加速演进，人类又一次站在何去何从的十字路口。中法两国应当展现责任担当，高举多边主义旗帜，坚定站在历史正确一边。中方愿同法方一道，始终从两国人民根本利益和国际社

会长远利益出发，坚持平等对话、开放合作，让中法全面战略伙伴关系在“新甲子”走得更稳更好，充分彰显其战略价值，为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新的贡献。

(下转第五版)

## 王强赴高新区调研南组团规划建设德吉罗布儿童游乐园提升改造情况

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍)12月3日，市委副书记、市长王强深入高新区，实地调研南组团规划建设德吉罗布儿童游乐园提升改造情况，详细了解项目规划编制内容，现场研究园区功能布局、产业发展、基础建设等工作。

在高新区南组团，强调，要科学规划，集聚发展。紧扣“一个主导、三大支柱、九大产业”发展方向，按照“分片开发、集聚发展”的思路，统筹土地用途和业态布局，完善控制性详细规划，引领园区高质量发展。要基础先行，筑巢引凤，加强沟通协调，跟进要素保障，加快南组团“七通一平”等配套基础设施建设，创新跨区域用地指标调剂模式，紧盯能源核心产业深化延链拓展、集聚发展，真正依托南组团打造好雅江产业园。要加强历练，培养干部。坚持刀在石上磨、人在事上练，把工作一线、项目现场作为干部成长的“练兵场”，让干部多经受实践锻炼、矛盾考验、群众检验，更好形成事业发展、干部成长的良性互动。



这是12月3日，市委副书记、市长王强实地观看南组团规划建设图。

拉萨融媒记者 久美顿珠摄

在德吉罗布儿童游乐园，王强边走边看、详细了解项目进展情况。强调，要按照“市场化运营、整体性打造”的思路，统筹做好业态更

新、设施布局、绿化美化、商业配套，尽早恢复运营，真正把口碑树立起来、氛围营造起来、人流吸引过来，高质量打造市民休闲的好去处。

## 市人大常委会党组召开第四十八次会议

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)12月4日，市人大常委会党组召开第四十八次会议，市人大常委会党组书记、主任贺鹏主持会议并讲话。

会议传达学习习近平总书记在纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会上的重要讲话精神，习近平总书记在中共中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神；传达学习自治区党委十届九次全会精神，市委十届十次全会精神；听取和研

究《中共拉萨市人大常委会党组2025年度工作开展情况的报告》。

贺鹏强调，人大机关首先是政治机关，必须把党的领导贯穿履职全过程各方面，把深入学习领会贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务、政治责任和政治要求。

贺鹏要求，要把学习贯彻全会精神与贯彻落实市委及肖友才书记对人大工作的要求紧密结合起来，

与推动人大工作高质量发展紧密结合起来，抓好立法、监督、决定和代表工作。要以“四个机关”建设为抓手，锤炼务实作风，不断加强机关政治建设、队伍建设、作风建设，把区市党委决策部署转化为人大履职的实际成效，为建设社会主义现代化新拉萨作出人大贡献。

市人大常委会党组成员、副主任郑卫国、彭飞跃、达瓦、次仁顿珠及秘书长侯静华参会。

## 习近平出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞

### 中法企业家委员会第七次会议

7<sup>e</sup> RÉUNION DU CONSEIL D'ENTREPRISES FRANCO-CHINOIS

2025年12月4日星期四 中国·北京 Jeudi 4 décembre 2025 Beijing, Chine

主办单位：中华人民共和国商务部 法兰西共和国经济、财政工业、能源与数字主权部

Organisateurs : Ministère du Commerce de la République Populaire de Chine

Ministère de l'Économie, des Finances et de la Souveraineté industrielle, énergétique et numérique de la République française

承办单位：中国机电产品进出口商会 中国委员会

Opérateurs : Chambre de Commerce de Chine pour l'Import et l'Export des Machines et des Produits électroniques Comité France Chine

新华社记者 谢环驰摄

12月4日中午，国家主席习近平在北京同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞。

新华社北京12月4日电(记者董雪、冯欣然)12月4日中午，国家主席习近平在北京同法国总统马克龙共同出席中法企业家委员会第七次会议闭幕式并致辞。

习近平指出，今年是中法关系“新甲子”的开局之年。两国经贸合作领域不断拓展、韧性不断增强。前10个月，双边贸易额达到687.5亿美元，双向投资额累计超过270亿美元。双方要秉持建交初心，抓住机遇、深化合作，推动两国关系行稳致远，共同谱写中法合作更加美好的篇章，以中法关系的稳定性应对当今世界的不确定性。

一是不断拓展双边经贸合作新领域。中方视法方为重要的、不可或缺的经贸合作伙伴，欢迎法方积

极参与中国式现代化进程，支持有实力、有意愿的中方企业赴法投资兴业。双方要挖掘人工智能、绿色和数字经济、生物医药、银发经济等新兴领域合作潜力，持续推动产业链供应链开放合作，为两国企业提供公平、透明、非歧视、可预期的营商环境。

二是继续推动中欧互利合作新发展。今年是中欧建交50周年。中欧经贸关系的本质是优势互补、互利共赢，完全能够在发展中实现动态平衡。相互依赖不是风险，利益交融不是威胁。中法双方要推动中欧坚持全面战略伙伴关系定位，共创中欧关系更加光明的下一个50年。

三是共同为改革完善全球治理

作出新贡献。今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年。为了推动构建更加公正合理的全球治理体系，继全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议后，今年9月我提出全球治理倡议。中法两国要践行真正的多边主义，共同维护联合国地位和权威，维护以世界贸易组织为核心、以规则为基础的多边贸易体制，为改革完善全球治理贡献正能量。

习近平强调，中共二十届四中全会审议通过了“十五五”规划建议。中国将全面推进中国式现代化，扩大高水平对外开放。欢迎法国企业家继续共享中国发展红利。

中法两国政府、企业等各界代表约150人参加闭幕式。王毅参加上述活动。

## 肖友才与新任职干部集体谈话时强调 勇立潮头攻坚克难廉洁奉公 为“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”拉萨实践作出新的更大贡献

拉萨融媒讯(记者乔梁)12月4日上午，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才与新任职干部集体谈话。强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，贯彻落实自治区党委十届九次全会和市委十届十次全会精神，勇立潮头、攻坚克难、廉洁奉公，为“共建中华民族共同体 书写美丽西藏新篇章”拉萨实践作出新的更大贡献。

市委常委、组织部部长张定成主持会议，市委常委、纪委书记、监委主任马文清作廉政讲话。

肖友才指出，市委始终坚持凭能力用干部、以实绩论英雄，鲜明确

立看实绩、年轻化、重基层选人用人导向，推动全市上下形成人心齐、心齐思干的良好氛围。新任职干部要始终牢记初心使命、把好人生航向，以“功成不必在我”的精神和“功成必定有我”的担当，在新岗位新起点埋头苦干、真抓实干，努力创造无愧于组织、无愧于群众的业绩。

要对党忠诚。把对党绝对忠诚作为最根本的政治要求，坚定政治信仰，坚守政治原则，站稳政治立场，强化政治担当，严守政治纪律和政治规矩，始终做到心向党、言为党、行兴党。

要努力学习。把学习作为政治

追求、生活方式和生活习惯，树立终身学习理念，坚持不懈用党的创新理论武装头脑，指导实践、推动工作，不断拓宽思路视野、更新思想观念。

要勤奋工作。始终保持对事业的执着追求和对工作的无限热爱，争当实干家，不做空谈客，撸起袖子加油干，扑下身子抓落实，不断打开工作新局面。

要廉洁自律。牢固树立正确权力观、政绩观、事业观，时刻保持清醒头脑，常思贪欲之害、常怀律己之心，不断增强公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权的思想自觉和行动自觉。

会上，新任职干部代表作了交流发言。

## 拉萨市生态立市工作领导小组暨市高地专项组2025年工作总结会召开

拉萨融媒讯(记者次珍)12月4日，拉萨市生态立市工作领导小组暨市高地专项组2025年工作总结会议召开。市委副书记，市着力创建国家生态文明高地专项组组长、市生态立市工作领导小组组长赵辉年出席并讲话。

会议传达学习了中央和区市有关文件精神，总结了“十四五”以来的工作，剖析当前问题，谋划部署年末及后续重点工作。

赵辉年指出，“十四五”以来，全市创建国家生态文明高地工作成效显著，呈现出“统筹协调好、专班运行好、成员单位配合好、重点工作抓得好、督察督办盯得准”。特色亮点纷呈，呈现出“高位推动、突出了落地见效，争先创优、突出了考评自评，衔接对接、突出了首府担当，民

生为大、突出了急难愁盼，动真碰硬、突出了真抓实干”。

他强调，工作专班和各成员单位要紧紧围绕中心工作，各司其职形成合力；要提高政治站位，贯彻落实各级部署要求；要系统总结“十四五”建设成效，大力宣传推广；要压实工作责任，转变工作作风；要严格督查考核，加强协调配合；要聚焦重点攻坚，确保重大任务抓实抓细，不断开创拉萨生态文明建设新局面。

## 流感一线用药出现耐药？专家：临床未普遍出现 (第四版)

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神宣传标语 着力创建全国民族团结进步模范区